

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 112 (378)  
Год издания 3-й

Вторник, 20 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

## Всемерно развивать самодеятельность трудящихся

Благодаря неустанным заботам партии и правительства, повседневно растет благосостояние нашей страны, сокращается рабочий день. С 1 октября все трудящиеся наших городов будут работать по семи часов в день.

Советский человек, славно поработившись, заслуживает хорошего отдыха. Свое свободное время он стремится посвятить любимым занятиям. А интересы наших людей велики и разносторонни. Это можно видеть и на примере наших городов.

Около двух тысяч горожан занимаются в свободное время садоводством и огородничеством. Проведенные выставки показали, каких замечательных успехов добились друзья природы.

Около полутора тысяч любителей спорта занимаются в спортивных секциях, участвуют в различных соревнованиях. Почти триста человек увлекается художественной самодеятельностью — фокстерьеров. Может быть, и посчастливилось найти кому и ковский трюфель? Мне же это, я не нашел ни одного.

А. Симонов  
г. Иваньково

туры драматический кружок включил такое существование. Но стоило горкому профсоюза обратить на него внимание, во главе этого коллектива поставить человека знающего и любящего дело, помочь ему, как дело сдвинулось с мертвой точки. Прошедший спектакль «Иркутская история» подтвердил, что у нас имеются все возможности для открытия народного театра.

Долгое время никто не обращал внимания на людей, у которых на плече висит фотоаппарат. Проведенная в январе текущего года городская выставка фотолюбителей показала, сколько в городе подлинных мастеров художественной фотографии, чьи произведения достойны экспозиции на выставках более широкого масштаба. На собрании фотолюбителей был организован городской клуб фотолюбителей, избрано правление. К сожалению, это хорошее дело не было поддержано соответствующими профсоюзными организациями, и все осталось прежнему.

В связи с установлением 7-часового рабочего дня, естественно, что повысится желание людей послушать интересную лекцию, встретиться со знатными людьми нашей страны, послушать ученого, музыканта, писателя. В этом

им в многом был помог университет культуры.

В марте 1960 г. собрание городского партийного актива отметило необходимость открытия подобного университета при Дубенском Доме культуры и университета здоровья при Иваньковском клубе. С тех пор прошло много времени, но дело не движется.

Вопросы развития самодеятельности трудящихся — не праздное дело. На сей счет имеется достаточное количество решений партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов. Однако дело на местах, в частности, в наших городах, обстоит далеко не благополучно.

Взять, например, построенный комитет, который часто обсуждает производственные вопросы,

но мало заботится об отдыше. Такое же положение и в ряде других профсоюзных организаций.

Многие профсоюзные и комсомольские организации перестали интересоваться досугом трудящихся. Вопросы развития самодеятельности — это вопросы воспитания трудящихся, и они поставлены партийной наряду с созданием материально-технической базы коммунизма на первый план.

## Трибуна рационализатора и изобретателя

### Трое из лаборатории

ТОКАРЬ Д. Седов, электромонтер Н. Чистяков и старший мастер Б. Дегтярев работают в Лаборатории ядерных проблем. И хотя они трудятся в разных подразделениях, между ними есть общее — стремление к творчеству, рационализации.

Как-то, начав торцевать тонкие диски большого диаметра, Седов заметил, что из-за возникающей вибрации дисков требуется много времени на их обработку. Да и поверхность получается нечистая. Седов решил устранить вибрацию и придумал оригинальное приспособление, позволяющее пристыковать обработку на больших скоростях.

Его приспособление состоит из корпуса, имеющего конический конец, входящий в шиндель станка. В корпус ввернут

валик, на другом конце которого закреплен упорный диск. Обрабатываемая деталь зажимается в патроне станка и упирается другим торцом в упорный диск, подача которого регулируется.

Рационализаторское предложение Седова ускоряет процесс обработки в 2—3 раза и значительно повышает качество.

Электромонтер Чистяков обратил внимание на то, что подшипники мощных высоковольтных электродвигателей во время работы сильно нагревались. От этого могла возникнуть авария, так как схема контроля была недоработана.

Чистяков предложил и осуществил свою схему дистанционного контроля температуры подшипников и автоматического отключения двигателей при перегреве их.

Сущность его предложения заключается в следующем. Он взял реле ТР-200, вставил в него три сопротивления ММТ-1, сделал один изолированный вывод из реле, которое было заключено в хорошо защищенный корпус и могло работать как для отключения электродвигателя, так и для дистанционного замера температуры, что создало надежность в работе агрегатов и удобство обслуживания.

Старший мастер Б. Дегтярев разработал схему с подводом

## Научное совещание

С 14 по 17 сентября в Объединенном институте ядерных исследований проходило международное рабочее совещание, посвященное научным исследованиям на ускорителе тяжелых ионов, сооружаемом в Лаборатории ядерных реакций. В совещании приняли участие физики, прибывшие в Дубну из научно-исследовательских организаций Болгарии, Венгрии, ГДР, Китая, Польши, Чехословакии, а также научные сотрудники из других стран, работающие в Дубне. Всего в совещании участвовало свыше пятидесяти специалистов в области физики низких энергий и ускорительной техники.

С докладом о физических исследованиях с тяжелыми ионами выступил директор Лаборатории ядерных реакций член-корреспондент Академии наук Г. Н. Флеров. Он остановился на перспективах исследования атомного ядра на циклотроне тяжелых ионов.

Главный инженер Лаборатории ядерных реакций К. Л. Плюснин доложил совещанию о состоянии работ по сооружению нового ускорителя.

## Помощь совхозу

Трудящиеся наших городов оказывают помощь труженикам сельского хозяйства Талдомского района в уборке картофеля.

Вот уже в течение двух недель ежедневно в подшефном совхозе «Талдом» работают иваньковцы. За это время они убрали картофель с площади в 150 гектаров.

В минувшую субботу и в воскресенье из коллектива Объединенного института ядерных исследований более ста человек приняли участие в уборке картофеля и кукурузы.

Хорошо потрудились А. М. Филиппов, М. А. Акатов, М. Н. Севрюков, Н. И. Спиридонов, В. И. Терентьев, А. В. Рыков, Н. И. Тришкин и другие.

Работники совхоза горячо благодарят трудящихся Иванькова и Дубны за оказываемую им помощь.

## ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

17 сентября в Доме ученых собрались представители всех стран-участниц Объединенного института ядерных исследований.

Они пришли сюда, чтобы торжественно поздравить своих болгарских товарищей с праздником провозглашения в Болгарии народной республики.

По-праздничному убранные залы. На стенах — фотографии, рассказывающие о строительстве социализма в Болгарии.

С докладом на торжественном вечере выступил научный сотрудник Объединенного института Ж. Желев. Он рассказал об успехах строительства социализма в народной Болгарии, о подъеме

экономики, науки и культуры в стране.

Со словами приветствия выступили от горкома КПСС В. И. Мареев, от партийного комитета Института В. Т. Хангулов, от дирекции Института А. М. Рыков.

Затем собравшиеся просмотрели короткометражные цветные фильмы о природных богатствах Болгарии, об архитектуре ее городов и т. д.

Торжественный вечер прошел в дружеской и сердечной обстановке.

## ДОМА ИЗ СБОРНОГО БЕТОНА



Восточно-Казахстанская область. В Усть-Каменогорске быстрыми темпами сооружаются жилые дома. Широко применяется прогрессивный метод строительства: возведение зданий из сборного бетона.

На снимке: строительство крупнопанельного сборного дома на проспекте имени Ленина.

Фото Ф. Сальшкова.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

## Картофель на зиму

В Дубне и Иванькове в полном разгаре работы по заготовке картофеля. Дубенский орс заложил на длительное хранение 100 тонн картофеля, Иваньковский — 155 тонн.

В эти дни в Дубне поступает много овощей и фруктов. Начальнику станции Большой Волга следует быстро подавать вагоны на базу орса под погрузку. А то

же вагоны с виноградом приставают на станции по

В ПРЕДДВЕРИИ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

## Самообразование—важнейшая форма политической учебы

Усвоение коммунистического мировоззрения, овладение основами марксизма-ленинизма, глубокое понимание политики партии становятся новой жизненной необходимостью для каждого советского человека.

Система партийного просвещения широка и многообразна. Она позволяет коммунистам и широкому кругу беспартийных товарищей изучать самые различные теоретические проблемы и практические вопросы коммунистического строительства.

Долг каждого коммуниста — глубоко знать исторический путь Коммунистической партии Советского Союза, членом которой он является.

Изучение политики Коммунистической партии на различных этапах развития страны помогает воспитывать активных борцов за дело партии, за построение коммунизма.

В этом году многие слушатели изъявили желание изучать марксистско-ленинскую теорию в семинарах. Эта форма политической учебы уже показала положительные результаты в партийной организации Института. Пропагандисты тт. Э. Оконов, Н. Петров, Б. Замолодчиков, М. Лихачев, Н. Павлов и другие постоянно оказывали помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию на групповых и индивидуальных консультациях, теоретических собеседованиях. У пропагандиста Э. Оконова на семинаре по изучению вопросов марксистско-ленинской теории познания и марксистско-ленинской эстетики хорошие знания в результате самообразования показали тт. Вирясов, Сташков, Никитин, Номофилов и другие. В работе этого семинара принимали участие и научные работники из стран народной демократии.

В г. Иванькове неплохих успехов в самостоятельной работе по индивидуальным планам добились коммунисты Е. Барбашова, А. Петрова, И. Синицын. С помощью консультанта тов. Максимова коммунист Барбашова успешно завершила изучение всего курса политической экономии. Глубокие знания конкретной экономики показали коммунисты в семинаре, руководимом пропагандистом-консультантом А. Харламовым. На собеседованиях слушатели тт. Бобунов, Неймушин, Жуков подкрепляли изучаемые темы планирования, организации и нормирования труда, заработной платы конкретными примерами из практики.

Но не все коммунисты по-настоящему занимаются политическим самообразованием. К таким относятся тт. Гаврилов А. С., Горбань А. В., Дилюхин А. А. и некоторые другие.

В новом учебном году значительно увеличивается число самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. В партийной организации Института отдельные проблемы философии будут изучать около 150 коммунистов, объединенных в девять теоретических семинаров. Большой популярностью у актива и научных сотрудников Института пользуются теоретические семинары по философии, физике, по проблемам коммунистического воспитания. Руководителями этих семинаров будут научные сотрудники А. Ф. Виноградов, Н. А. Черников, Ю. С. Язвицкий, В. П. Дмитриевский и другие.

Нет сомнения, что, как и в прошлом учебном году, семинарские формы самостоятельной учебы, которые обеспечивают наиболее правильное сочетание индивидуальной работы над книгой с последующим коллективным обсуждением сложных и актуальных

теоретических вопросов, будут способствовать творческому изучению марксизма-ленинизма. В связи с этим встает задача — усилить помощь коммунистам, повышающим свой идеино-теоретический уровень по индивидуальным планам, настойчиво добиваться улучшения содержания теоретических семинаров, решительно бороться с тем, чтобы семинары превращались в обычные политкружки.

Для оказания помощи самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма кабинет политического просвещения ГК КПСС организует цикл лекций. Большое внимание им должны уделять секретари партийных организаций. Необходимо до начала учебного года посоветоваться с коммунистами, наметить конкретные темы или проблемы для самостоятельного изучения, определить примерные сроки их изучения, наметить групповые и индивидуальные консультации, тематику собеседований и конференций.

Важно организовать учебу коммунистов так, чтобы повседневно был виден их политический рост, повышение активности в выполнении задач коммунистического строительства.

А. Любимцев,  
инструктор ГК КПСС.



В ЛАБОРАТОРИИ ядерных реакций со дня ее основания трудится старший инженер Евгений Минин. Не так давно в жизни Евгения произошло большое событие — его принял кандидатом в члены КПСС.

Минин — хороший, знающий свое дело инженер и активный общественник. В летние вечера его можно было часто видеть среди детей на агитпункте Московской улицы. Здесь он был желанным гостем у ребят, из которых создал детскую футбольную команду. Капитан городской футбольной команды, Минин умел тренировать мальчишек, и они неплохо играли с другими дворовыми командами. Много работает Евгений и как член редакции стенгазеты «Энтузиаст».

На этом снимке вы видите корейского сотрудника Пэк Ден Ги. В лаборатории он шестой месяц. Работает в одной группе с Мининым. Вначале ему приходилось трудно. Сказывалось слабое знание языка, да и тематика была новой. Но сейчас Пэк Ден Ги вшел в курс дела, освоил схемы стабилизации, управления циклотроном. В неясных вопросах ему помогают разобраться окружающие товарищи — К. Семин, Р. Куликов и другие.

Фото П. Зольникова.

## На деревообделочном заводе

Пронзительный визг пил, шарканье рубанков, дробный перестук молотков встретили нас на дубенском деревообрабатывающем заводе, о работе которого рассказал нам начальник этого предприятия А. И. Цитульский. Завод снабжает стройки Дубны пиломатериалами, опалубкой, дверными и оконными блоками, оборудованием для детских садов и дворовых площадок.

Снабжать стройки в срок всеми необходимыми деталями стало законом коллектива. На спортивном зале завода вывезли все дверные и оконные блоки, а школа обеспечена столяркой на 40 процентов.

Хорошо трудятся над выполнением заказов строительные столяры П. Блинов, В. Телегин, комсомолец Н. Рогов, которые выполняют производственные задания на 150-180 процентов, а также станочники — К. Фомичева, член КПСС, и бригадир А. Кузнец.

— показывают пример коммунистического отношения к труду — Скорее деревообделочный

завод перейдет на семичасовой рабочий день. Но это не отразится на количестве выпускаемой продукции, — говорит Цитульский. — За счет правильной расстановки сил, улучшения рабочего времени, лучшей организации труда сократится простота, поднимется производительность труда. Сейчас мы полностью механизированы, заготовительные операции, сборка изделий проходят вручную — здесь есть над чем подумать.

— рационализаторам изобретателям. К сожалению, до сих пор не обнаружено инновационная вытяжка станков, что приводит к производственной затрате времени,

— говорит он, — говорят, что вину берутся за вечер, а сотрудники откладывают на завтра. Так было

все время, что вину берутся за вечер, а сотрудники откладывают на завтра. Так было

все время, что вину берутся за вечер, а сотрудники откладывают на завтра. Так было

все время, что вину берутся за вечер, а сотрудники откладывают на завтра. Так было

## На антирелигиозные темы

### Легенда о вражде между богом и дьяволом

ТАЛАНТИВЫЙ французский художник Жан Эффель в своих юмористических рисунках на библейские темы изобразил много эпизодов из жизни и деятельности существ «этого света», в том числе из вековечной вражды между богом и дьяволом.

На походном саквояже сатана, по Эффелю, имеется надпись: «Шутки и козни». Дьявол во всем старается помешать Богу. Забравшись в недра земли во время ее сотворения, сатана злонамеренно образует там пустоты, что приводит к землетрясениям. При сотворении человека сатана пришел ему непредусмотренный Богом аппендикс. И, наконец, он же зарыл в землю золото с той целью, чтобы люди, которых Бог сотворил «по образу и подобию своему», в погоне за этим металлом разбойничали и убивали друг друга. Художник правильно передал общий смысл библейских легенд о взаимоотношениях Бога и дьявола.

Все современные религии, в том числе христианство, учат, что существуют два мира: один —

земной, в котором мы живем, а другой — небесный, обитель Бога, ангелов, дьявола, чертей и тому подобных сверхъестественных существ. Богу религия приписывает добро и любовь, а дьяволу зло и ненависть. Дьявол, или сатана, он же «лукавый», стоит якобы во главе сонма чертей, так же как Бог стоит во главе воинства ангелов. И между этими двумя армиями «духов» с последующим колективным обсуждением сложных и актуальных

имствовали из древних религиозных легенд, внося в них поправки и изменения, dictуемые новыми жизненными условиями.

По христианской религии, сатана когда-то был одним из самых сильных и близких к Богу добрых «духов». Затем он восстал против Бога и вышел из его повиновения.

Христианская легенда о сатане во многом напоминает древнеегипетскую легенду о Сете. Но образы Бога и сатаны в христианстве все же отличаются от образов добрых и злых божеств древних религий. Добрые и злые божества древности олицетворяли прежде всего силы природы и были далеки от вопросов добра и зла общественной жизни. Древнеегипетский Осирис, древнегреческий Зевс, древнеславянский Перун не давали или почти не давали людям моральных поучений. В современных же религиях вопросы добродетели и греха в общественной, семейной и личной жизни людей занимают очень большое место.

имствовали из древних религиозных легенд, внося в них поправки и изменения, dictуемые новыми жизненными условиями.

По христианской религии, сатана когда-то был одним из самых сильных и близких к Богу добрых «духов». Затем он восстал против Бога и вышел из его повиновения.

Христианская легенда о сатане во многом напоминает древнеегипетскую легенду о Сете. Но образы Бога и сатаны в христианстве все же отличаются от образов добрых и злых божеств древних религий. Добрые и злые божества древности олицетворяли прежде всего силы природы и были далеки от вопросов добра и зла общественной жизни. Древнеегипетский Осирис, древнегреческий Зевс, древнеславянский Перун не давали или почти не давали людям моральных поучений. В современных же религиях вопросы добродетели и греха в общественной, семейной и личной жизни людей занимают очень большое место.

имствовали из древних религиозных легенд, внося в них поправки и изменения, dictуемые новыми жизненными условиями.

(Окончание на 4-й стр.)

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## О нашем товарище

В КОМНАТЕ, где работает радиогруппа отдела циклических ускорителей, полная тишина. Лишь изредка ее нарушает мерное постукивание паяльников. За одним из столов, склонившись над радиосхемой, сидит молодой, аккуратно причесанный человек. Он заметно волнуется, выкуривает одну папиросу за другой — как видно, решает трудную задачу. Но вот ответ найден. Карапаш делает какую-то пометку на схеме. Так изо дня в день проходит трудовая жизнь старшего техника радиогруппы Бориса Никитовича Марченко.

Прежде чем стать опытным техником, Борису Никитовичу пришлось много поработать. В 1951 году он окончил политехнический институт им. Подольского и вместе со своим товарищем по учебе И. Чепурченко был направлен на работу в Лабораторию ядерных проблем. На первых порах было трудно. Но благодаря упорной работе и помощи старших товарищей — инженеров Т. Н. Томилиной, В. Б. Мухиной, Е. И. Розеновой, А. Л. Савенкова, старшего техника Н. П. Сеченова и других — он стал одним из лучших работников в отделе циклических ускорителей.

Теперь Б. Марченко опытный специалист, к нему обращаются за помощью молодые, и у Бориса

Никитовича они всегда получают ответы на все интересующие их вопросы.

За десять лет через его руки прошли самые различные работы. Совместно со старшим инженером А. Л. Савенковым проделан большой объем работ по обслуживанию высокочастотной системы синхроциклотрона.

Знай, как сложна и неизученная наука, какими быстрыми темпами развивается она, Борис не остановился на достигнутых успехах. Он решил повышать свои знания. Как-то в один из жарких летних дней 1955 года у него возникла мысль о том, что хорошо бы пойти учиться в заочный институт. «Но как же быть? — думал Борис, — у меня семья, ребенок». Но трудности не испугали его. Осенью этого же года он и его товарищ И. Чепурченко поступили учиться в Московский заочный энергетический институт связи. Появились новые заботы. Сколько было бессонных ночей, сколько волнений!

А тем временем семья росла. Марченко стал отцом двух девочек-близнецов. Естественно, что домашних дел прибавилось, времени на учебу не хватало. Иногда

у Бориса Никитовича появлялась мысль — бросить учиться. Но он гнал ее и еще упорнее работал. Сейчас Борис Никитович учится на 5 курсе института, не за горами диплом инженера.

В коллективе Б. Н. Марченко всеми уважаемый человек. Не раз ему дирекция объявляла благодарности, премировала. Неоднократно его фотография красовалась на Доске почета. А совсем недавно у него была двойная радость: его сынишка Гена пошел в первый класс, а ему была поручена ответственная работа журнального инженера на пульте управления синхроциклотроном.

Т. Хлапонин,  
техник Лаборатории  
ядерных проблем.

## На первом уроке труда

— В этом году на уроках труда мы будем заниматься вышиванием и шитьем, научимся шить несложные вещи — передники, воротнички, а также мастерить простейшие модели для уроков природоведения. А на уроках общественного полезного труда будем производить уборку класса, мыть парты, ухаживать за цветами приготовим к зиме свой участок в пришкольном саду, — так говорила четвероклассникам второй школы их учительница К. Н. Аверьянова. — Сегодня мы смотрим с вами из бумаги парашют. Но прежде проделаем такой опыт.

Клавдия Николаевна берет три одинаковых листка бумаги.

— Проследите, — говорит она, — как будут падать листки, один из которых я сомну в комочек,

второй согну, как парашют, а третий брошу так.

Дети объясняют, почему по-разному падают листочки бумаги, вспоминают, как учили, что падение тел зависит от формы этих тел. Теперь им понятно, почему так плавно падает парашют, который каждый из них сделал тут же, на уроке, — сам вырезал из бумаги купол, прикрепил строны и прицепил свинцовый грузик. Но почему-то летают парашютики не у всех ребят одинаково. И оказывается, что некоторые внимательно слушали объяснения, неправильно высчитали длину строк, не так прикрепили их. Вот как важно, оказывается, внимательно и аккуратно выполнять задания!

Ребята увлеклись, им обязательно хотелось доделать свою работу здесь же, в школе. Но час урока пролетел быстро — придется заканчивать дома, а сейчас надо убрать обрезки бумаги, чтобы класс был чистым.

— В следующий раз, — сказала учительница, — мы проведем соревнование: чей парашют полетит лучше.

Так закончился первый урок труда в 4 классе «В». Много еще интересных вещей сделают ребята за этот год, многому научатся.

С. Заречная.

## Открылось ателье проката

Еще не в каждой семье есть все необходимые предметы домашнего обихода. Но каждому хочется убрать свою квартиру с помощью пылесоса, стирать в стиральной машине и т. д.

Все эти вещи можно приобрести в недавно открывшемся ателье проката в Дубне. В беседе с нашим корреспондентом заведующий ателье Григорий Иванович Набоков рассказал, что в ассортименте ателье много предметов домашнего обихода: холодильники, пылесосы, стиральные и швейные машины и даже мясорубки, ножи, вилки и т. д. Ателье выдает напрокат также велосипеды, радиоприемники, патефоны и многое другое.

Рядом с ателье открылась мастерская по ремонту швейных машин, утюгов, велосипедов и других предметов домашнего обихода.

Будем надеяться, что ателье будет популярно среди населения нашего города.



ОКОЛО пяти лет назад в Дубне для лучшего обслуживания населения был открыт магазин «Заказы на дом». Судя по тому, что из года в год растет число лиц, пользующихся услугами магазина, можно сказать, что он прижился.

Фото А. Тиховой.



## По страницам журналов

## В мире, где властвует доллар

В журнале «Иностранная литература» № 1—3 за 1960 год напечатан роман современного американского писателя Джейя Дайса «Крупная игра».

Это роман об истории доктора фармакологии Джеймса Хаузэла Уинслоу, его необыкновенном взвешении, величине и трагическом конце.

Когда-то в юности Джеймс Уинслоу прочитал роман Синклера Льюиса «Эрроусмит», который заставил его задуматься над подвигом ученого. Он поверил, что «долг, святая обязанность каждого человека — сделать мир лучше, чем как был раньше», и стал микробиологом. Он сам совершил такой подвиг, найдя метод массового получения стерильного пенициллина, и спас сотни тысяч жизней во время второй мировой войны.

Но вот Уинслоу вступает в компанию крупнейшей в США фармацевтической фирмы «Объединенная компания Фабер-Кинг», которую возглавляет не слишком образованный, но зато всесильный президент компании Сондерс. Девиз

этой компании — прибыль: сколько и как скоро они ее могут получить? «В нашем деле важна не польза, которую приносит лекарство, важно чтобы оно было новым! Новизна — вот что обеспечивает сбыт нашего товара», — учит Сондерс Уинслоу.

Уинслоу — сын своей страны и своего времени. В лице Уинслоу писатель показывает типичного, пошедшего на службу к монополиям Уинслоу поднимается по «лестнице успеха», думая, что это «лестница жизни», не замечая, как в нем постепенно умирает ученый и рождается дедушка.

В конце романа мы видим Уинслоу в полном величии. Он получил все, чего добивался: он богат, женат на богатой, занял место Сондерса. Остался дедец — мистер Уинслоу.

М. Певзнер,  
зав. читальными залом городской профсоюзной библиотеки, г. Дубна.

## Этого могло не быть

СУРОВО смотрят товарищи на Бориса Смирнова... Что же случилось, что заставило его стоять перед коллективом электротехнического отдела Лаборатории ядерных проблем с опущенной головой? — Пьянство, частное нарушение трудовой дисциплины. Никто из присутствующих никак не может мириться с этим.

Не глядя на окружающих, этот тридцатилетний мужчина чувствует себя беспомощным и, кажется, стыдится, может быть, впервые в жизни самого себя. Коммунист Смирнов в свое оправдание не может привести ни одного более или менее вразумительного довода.

— Так получилось, — невнятно бормочет он, — не хватает силы молчания.

Борис неплохо зарабатывал, и, казалось бы, ни в чем не нуждался. Началось с того, что стал часто захаживать в пивную. Постепенно так привык к водке, что выпивка стала главной его потребностью. Это привело к тому, что 3, 4 и 5 августа он во время рабочего дня напивался до дрожания, работу не выполнял и фактически в течение этого времени совершил прогулку.

— Давайте обсудим, что будем делать с ним? — обращается к советскому суду Гургин.

— Пусть Смирнов сам скажет, что он думает, — раздалось из

— Но Борису нечего долго расхваливать.

— Свою вину полностью признал, — говорит он, — всему подумать рецидивом. К сожалению, изобретателям, а не обывателям, да вручную — здесь есть вина.

Многие сотрудники отдела выслушали в этот вечер. Гневно, но поверили его клятвам и изобличали на поруки. Так было в конце августа, а 12 сентября Смирнов, в окружении коллег, стоял перед тем же

— И. ПУРЦЕЛАДЗЕ.

В странах народной демократии



Китайская Народная Республика. Горняки Датунского угольного месторождения в провинции Шаньси (Северный Китай) помогают крестьянам уезда Шаосяньести работы по электрификации. Они участвуют в строительстве электростанций и проводят линии электропередач.

На снимке: монтаж трансформаторов.

Фото Чжуа Шу-мина.

Агентство Синхуа.

## Легенда о вражде между богом и дьяволом

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Люди древности не признавали и посмертного воздаяния за добродетели и грехи. Энгель в работе «К истории раннего христианства» писал: «...Древние были слишком стихийно материалистичны, чтобы не ценить земную жизнь бесконечно выше царства небес; у греков загробная жизнь считалась скорее несчастьем». В современных религиях (христианство, ислам, буддизм, иудаизм и другие) легенда о разе, где прородники якобы найдут себе вечное блаженство, и об аде, где грехи уготованы страшные муки, является одним из основных догматов. «Новшества» современных религий объясняются тем, что эти религии сложились в обстановке, когда главной причиной, порождающей и пытающей их, стал уже не страх перед силами природы, а придавленность трудящихся гнетом эксплуататоров, стихийность экономического развития эксплуататорских обществ.

Отношения между злыми и добрыми «духами» в религиях наших дней отражают не столько природные явления, сколько борьбу

за душу людей. Служители культа ныне подчеркивают, что главное для верующего человека — это неукоснительное соблюдение моральных норм, якобы предписанных богом и изложенных в «священных» книгах. В христианской религии такие моральные поучения изложены в десяти заповедях Моисея («Старый завет»), в нагорной проповеди Иисуса («Новый завет»), в многочисленных притчах, посланиях апостолов, молитвах.

Главное «открытие» в области нравственности, которое якобы дал бог, состоит в требовании смириения и терпения людей в земной жизни во имя загробного рая. Нарушения людьми божественных заповедей религия объясняет прежде всего кознями дьявола — «врага рода человеческого». Дьявол будто бы для того и существует, чтобы совращать человека с пути послушания богу и ввергать людей в пучину греха. Это он внушил людям разного рода бесовские страсти: сребролюбие, «гордыни», жажду научных знаний и т. д.

Взаимоотношения бога и дьявола в современных религиях оказываются крайне запутанными. Где работает бог и где дьявол, различить трудно. В решавших вопросах дьявол оказывается верным помощником бога. Например, христианский бог во време-

ни мифического грекопадения первых людей действует в союзе с дьяволом. По библии, бог запрещает Адаму и Еве вкушать плоды с дерева познания добра и зла и в то же время пропускает в рай дьявола в образе змия, который соблазняет Еву, а та — Адама нарушить приказ бога. За это разгневанный бог якобы наказал всех людей вечным изнурительным трудом, а женщин обрек на особое презрение. «Первый грех», спровоцированный богом совместно с дьяволом, положил, согласно библии, начало всему злу в обществе, всем последующим бедствиям человечества.

Верующие нередко объясняют свои неблаговидные поступки тем, что их «дьявол попутал». При этом упускается из виду, что дьявол может путать людей лишь при попустительстве «всевидящего и всемогущего» бога. Без бога нет и дьявола, а без дьявола нет бога. Дьявол нужен религии и церкви, чтобы на него можно было свалить ответственность за беды и несчастья людей, которые «доброму богу» неуместно брать на себя.

Прав был французский философ-атеист XVIII века Поль Гольбах, когда он писал: «Дьявол — главный министр небесного дво-

ра, рычаг, при помощи которого работает церковь.. Не будь дьявола, многие набожные люди никогда не помышляли бы ни о бого, ни о его духовенстве».

Вера в дьявела помогла и помогает господствующим классам и церкви в эксплуататорском обществе отвлекать внимание трудящихся от истинного виновника их бед и страданий — эксплуататорских классов, прививая угнетенным мысль о том, что они должны безропотно ловиноваться своим господам. Служители культа утверждают, что спастись от ухищрений дьявола и адских муки на том свете человек может лишь при помощи церкви и соблюдения установленных ею тайнств и обрядов. «Уничтожьте легенду о чёрте, — говорит Н. С. Хрущев, — и священнику нечего будет делать».

Религиозная проповедь о том, что главную цель жизни верующий человек должен усматривать в борьбе с присками дьявола во имя райского блаженства, и в наши дни приносит большой вред. Объявляя земную жизнь лишь кратковременным этапом для подготовки к несуществующей загробной жизни, религиозные легенды о бое и дьяволе, о рае и адсе мешают верующим сознательно и активно бороться за земное счастье, за решение конкретных задач коммунистического строительства.

Но сейчас уже есть все основания сказать, что вековечная борьба между богом и дьяволом приближается к концу. Конечно, не к тому концу, о котором вешают фанатичные защитники религии или лица, просто спекулирующие на религиозных предрасудках трудящихся, — не к «страшному суду», не к «светопреставлению», когда дьявол якобы будет окончательно побежден богом. В борьбе между силами «рая» и «ада» не будет ни победителей, ни побежденных: обе армии «духов» — божья и сатанинская — одновременно исчезнут из сознания людей, где они существуют в виде фантазии.

Большинство советских людей уже освободилось от веры в «царство небесное». По мере приближения советского общества к коммунизму, роста материального благосостояния и культуры трудящихся, новых достижений науки и утверждения высоких принципов коммунистической морали, религиозные пережитки, сохранившиеся еще в сознании части советских людей, будут изжить. Это положит конец вере людей в религиозную легенду о вражде между богом и дьяволом.

**Н. ГУБАНОВ.**

Доктор философских наук.

## Матч подводных охотников

На скалистый берег накатывают сине-зеленые волны Каспия. Вдали цепочка рифов, оторченных белоснежными бурунами.

У скал — шлюпки с подводными спортсменами, вооруженными гарпунными ружьями, водолазы, суды с хронометрами, радиосты.

Шлюпки отходят от скал. На берегу взвивается в небо зеленая ракета. Спортсмены прыгают в воду.

Так начался всесоюзный матч по подводной охоте. Это необычное соревнование состоялось на Каспии.

Матч в разгаре. Ленинградский студент В. Иванов кружит у поросших водорасами ноздреватых скал. В этих местах водится берш. Вот Иванов приблизился к входу в грот. Заглядывает в него. Прямо перед собой он видит зеленоватые глаза большого берша. Выстрел. Рыба бьется на гарпуне.

Недалеко охотится бакинский инженер А. Кубасов. На глубине 6 метров показалась стая уса-

чей. Заметив человека, рыбы шатаются в сторону. Кубасов, держа ружье наготове, ложится на дно. Успокоившиеся усачи приближаются к нему. Через несколько секунд охотник всплыл с богатой добычей.

На строго разграниченных участках нырнули литовский спортсмен В. Станивичус, ученик Б. Понтекорво из Дубны, инженер из Подольска Д. Ширяев и другие. За каждого тянутся линь с сигнальным буйком и следует шлюпка с водолазами и судьями. Соревнования закончены. Участники их выходят на берег с добычей. Лучший результат у ленинградца В. Иванова: за 40 минут он добил восемь рыб общим весом 1.696 граммов. Ему присуждается первенство. Среди женщин победу одержала З. Анненкова (Баку). Специальный диплом за самую большую рыбу получил бакинец А. Кубасов — его усач «вытянул» 1.300 граммов.

**А. Насибов,**  
главный судья соревнований.

## О порядке предоставления междугородных переговоров в кредит

Междугородний телефон — удобный и быстрый вид связи.

Междугородные телефонные разговоры предоставляются:

С любого телефона по заранее купленным талонам, талоны можно приобрести на предприятиях связи гг. Иваньков и Дубны.

С переговорных пунктов за наличный расчет;

С квартирных телефонов в кредит, с последующей оплатой.

Заказы на междугородные разговоры в кредит принимаются с квартирных телефонов индивидуального и коллективного пользования без какого-либо предварительного оформления.

В городах Дубны и Иванькове квартирные телефоны включены в телефонные станции предприятий и учреждений, в виду этого абонентам, желающим вести междугородные разговоры в кредит, следует подать заявление на имя начальника конторы связи, заявление должно быть заверено предприятием, которому принадлежит телефонная станция.

При заказе разговора в кредит

абонент, имеющий телефон индивидуального пользования, несет полную материальную ответственность за то, что квартальным телефоном воспользовались посторонние лица.

При предоставлении разговора в кредит, кроме платы за разговор и платных услуг, взимается дополнительно 50 копеек. Оплата за разговор, предоставленный в кредит, производится в двухдневный срок с момента получения счета.

**И. Коряко,**  
начальник конторы связи.

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**  
Приносим глубокую благодарность дирекции и администрации — хозяйственному управлению Объединенного института ядерных исследований, месткам лабораторий ядерных проблем и теоретической физики, друзьям и товарищам, разделившим с нами тяжелое горе и оказавшим нам помощь.

**Семья Панько.**

## КИНО

## «Битва в пути»

Тенистый уголок Краснопресненского парка. Бесшумно текет Москва-река. Над нею склонились деревья. На высоком берегу встретились двое. Узнаешь их? Ну, конечно, это Тина и Бахирев из романа Г. Николаевой «Битва в пути». Вот Тина быстро наклоняется к Бахиреву, что-то взволновано говорит ему, словно убеждая его, а потом, резко отстранившись, бросает: «Не провожай меня». Еще минута, и она скроется за деревьями. Хочется подойти поближе, может быть, даже вмешаться. Но нельзя. Идет съемка.

Режиссер-постановщик картины «Битва в пути» З. Аграпенко известен нашим зрителям по «Ленинградской симфонии» и «Бессмертному гарнизону». «Конечно, даже в двух сериях обо всем, что написано в романе, не расскажешь, — говорит режиссер, — и поэтому я стремлюсь четко провести главную линию: Бахирев против Вальгана».

Главная роль инженера Бахирева поручена артисту Московского Художественного театра М. Зимину. Он впервые снимается в кино. Н. Фатееву, актрису театра имени Ермоловой, играющую Тину Борисовну, мы помним по картинам «Капитан «Старой черепахи», «Случай на шахте 8», «Дело «пестрых». Знакомы и двое других исполнителей: М. Назаров играет Вальгана, И. Макарова — Тину.

Пройдет несколько месяцев, и зритель снова, теперь уже на экране, встретится с любимыми героями.

## В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

20 сентября

Художественный кинофильм «Любовь и долг». Начало сеанса в 17 часов.

Художественный кинофильм «Римские каникулы». Начало сеансов в 19 и 21 час.

21 сентября

Новый чехословацкий художественный кинофильм «Король Шумавы». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

22 сентября

Датский художественный кинофильм «Легенда о беглеце». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

## В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЯ

20 сентября

Художественный кинофильм «Мелодии Бразилии». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

18.25 — Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 18.45 — Последние известия. 19.00 — «Художественная гимнастика». 19.45 — Выступление комментатора по общественно-политическим вопросам. 20.00 — 21. Губаревич «Брестская крепость». Спектакль Брестского драматического театра имени Ленинского Комсомола Белоруссии. Трансляция из Телевизионного театра. 20.00 — Эстрадное представление. 22.30 — Последние известия.

СРЕДА, 21 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

12.00 — «Тень на дороге». Художественный фильм. 13.35 — Концерт русской народной музыки. 13.50 — Последние известия. 18.45 — Последние известия. 19.00 — Для школьников. «Новые друзья». 19.30 — Ответы на вопросы трудящихся. Выступление журналистов-международников. Трансляция из Телевизионного театра. 20.00 — Эстрадное представление. 22.30 — Последние известия.

## РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

\*\*\*\*  
\* Волжский район гидросооружений доводят до сведения всех граждан и организаций г. Иванькова, что стоянка лодок и катеров, а также склады откосов и бичевники дамбы № 210 категорически запрещается.  
\* Владельцам лодок, причалов, контейнеров и кладов, возведенных на дамбе № 210, предлагается убрать их до 25 сентября этого года. В противном случае они будут убраны силами Волжского района гидросооружений за счет владельцев.

\* Руководство Волжского района гидросооружений.

Коровикова Любовь Васильевна прожившая г. Иваньково, Центральная, д. № 67, кв. 4, возбудила дело о разводе с Рудольфом Константином Петровичем прож. в г. Красноярске, ул. Гагаринская, д. 25, кв. 23. Дело будет рассматриваться народе г. Дубны, Московской области.

Адрес редакции: г. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23 и 473. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубенская типография Мособлполиграфиздата

зак. 1590